电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

# 关闭停车场还需完善细节

有话明说



□杨曙明

节日期间,笔者途经千 佛山南门,看到偌大停车场 竟然没有车辆停放,而附近 道路两侧却停有不少车辆。 初始我还以为是收费价格所 致,经询问车场管理人员才 得知,停车场是奉令关闭,这 才让我想起曾在报纸上看到 过的相关消息。

节前的9月28日,交警部 门出台新举措,国庆期间将临 时关闭市区景区周边的小型 停车场,取消景区周边道路 的停车泊位,设置禁停标志, 对违规停车处以记3分、罚款 200元及拖车处罚。交警支队 相关负责人直言,济南城区 内的旅游景点周边,停车位 供需矛盾尖锐,开放与不开放 没有多大区别,假日堵车由来 已久,国庆当天各旅游景点要 免费开放,因而预测相关区域 车流量会再创高峰。临时关闭 市内景区停车场,目的是为了 倒逼前来游玩的市民不开车, 从理念入手,寻求治堵措施的 创新求变。

实践是检验真理的唯一 标准,从节日期间的实际效 果看,交警部门的新举措可 谓立竿见影。据报道:济南各 大公园"游客暴增四成,车流 量反降三成,景区拥堵骤然 降级"。凡事都有两面性,有 利就有弊,停车场是为停车 所建,关闭就意味着浪费资 源。再者,如今时兴自驾游, 假日期间有很多外地游客自 驾车来济南游玩,由于他们 事前不知道停车场关闭的消 息,因而给他们存放车辆带 来很多不便。今后实行这项 举措,建议相关部门多听听 市民意见,以不断改进和完 善管理细节

一是要内外有别,对本地 车辆禁止停放,对外地车辆网 开一面,以体现济南人热情好 客的品德;二是节前要留有充 足时间营造氛围,积极倡导绿 色出行,鼓励市民乘坐公交 车,力求取得广而告之的最大 效应;三是合理调控车流量高 峰、低峰时间段,提高停车场 的使用效率;四是加大执法力 度,对那些置若罔闻的有意违 规者实施最严厉的处罚。治理 节日景区周边的拥堵如此,治 理其他地方以及平常时段的 拥堵同样如此。

#### 收钱容易退钱难

一人E语

@振东:国庆前夕,笔者在泉 城路某商场花四千多元买了一部 手机,服务员说是国庆促销价,不 会再降价,如有降价可以退差价。

假期里,笔者又来这家商场 买冰箱,无意中发现刚购买的这 款手机降价一百元,找到服务员 后同意退差价,但需要发票,回家 拿来发票,和服务员楼上楼下来 回跑了一个多小时,累得气喘吁 吁,满头大汗,又是找领导签字, 又是盖章等等,真要退差价了,又 说还需要本人身份证复印件……

唉,退个差价真难呀,收钱的 时候几分钟就完事,没想到退差 价来来回回这么麻烦。但愿商家 退差价时能和收钱一样容易,为 了百八十元钱,不要再来回折腾 顾客了。

#### 莫从车窗扔烟头

@侯家赋:日前,笔者一家在 济南游览。上午9时许,在段店附 近一个候车站牌前等公交车。突 然,路过的一辆出租车内扔出-个烟头,恰好落在了一位等车老 大娘的袋子里,扔出的烟头还在 冒着烟,幸亏众人及时提醒,老人 才及时发现并拿掉了烟头,没让 烟头烧着衣服。众人纷纷谴责这 种不道德行为,从车窗内往外扔 烟头实在不道德。

#### 幼儿园门口莫开"小会"

@林毅:每天早上途经英雄山 路上的一家幼儿园,不宽敞的门口 总是被家长和车辆围得水泄不通。 现在孩子娇贵,大都有爷爷奶奶或 姥爷姥姥两人接送。再加上有车族 开车接送孩子,造成幼儿园门口一 片拥堵。还有部分家长把孩子送进 园后不是马上离开,而是在门口与 一些相熟的人侃大山、开"小会", 让路面更加拥堵。建议家长送完孩 子后,抓紧离开门口,以确保过往 车辆和行人的畅通,也为其他幼儿 进园让出一条安全通道。

#### 杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创 办以来,得到了众多杠友的支持 与厚爱,为将杠子头栏目办得更 好,集思广益,加强与杠友的互动, 栏目现向广大读者征集每周· 期的杠子头话题,征集那些围绕 济南,贴近生活,适合开杠的话 题。如果您有适合抬杠的话题, 可以告诉我们,您可以发送至邮 箱qlwbjzx@163 .com,并附带上您 的联系方式。如果您的话题被采 用,将会在杠子头栏目公布并有 相应稿费。

### 如厕不难了,城市才文明

□程绍德

5日上午,在黄河大堤一 侧,几个身穿专业骑行服的 小伙子正面向对面的农田成 排站着。他们不是在欣赏农田 风光,而是在"开闸放水"。"实 在憋不住了!"一位小伙略带羞 涩地说,他们已经骑了一个多 小时,一路上喝了不少水,所以 到这儿停下来"方便一下" (10月7日《齐鲁晚报》)

同其它城市公共设施一 样,公共厕所是一个城市对 外的窗口,也是涉及民生的 重要设施。如厕难看似问题 不大,但却足以成为城市窗口 上的一个瑕疵,让整个城市蒙 羞。不仅仅是在济南,眼下国内 几乎所有的城市,都不同程度 地存在着如厕难的问题。一方 面,厕所数量少,远远没有达到 建设部制定的"每万人一座"的 标准;另一方面,一些公厕由于 位置分布不合理、限时开放、 高价收费等原因,没有很好 地发挥功能。

个城市各种基础设施 都很完善,相应配套服务也 非常到位,可市民游客内急 却找不到厕所,或者说有公

厕却难方便使用,这个城市 给人的印象必然要大打折 扣。俗话说:活人不能让尿憋 死。内急找不到厕所,那只能 在墙脚处、绿化带里方便一 下了,这不仅在客观上引导 和培养了市民游客不文明的 坏习惯,对城市环境乃至文 明形象也是一种污染和破

改善公共服务环境,不 仅仅是加强各类设施建设, 提高管理人员的素质,还应 包括配套公厕、处理垃圾之 类的民生建设。将钱"扔"到 厕所里,看似没有什么效益, 可对于一个城市来说,都是 一次形象的提升,这是花多 少钱、做多少宣传都换不来 的"无形效益"

眼下,包括济南在内的 不少城市,都在争创全国精 神文明城市,并且不惜投入 巨资建设、美化城市。优美舒 适的生活环境,便利快捷的 城市交通,这些宏观方面的 服务固然重要,但细节服务 同样不可忽视。市民和游客 如厕方便与否,直接关系到 群众的利益,涉及城市的文 明形象,必须解决好

#### 治酒驾要严管更要自律

□徐剑锋

5日晚,天桥交警针对 节日期间的酒驾行为在辖 区内的历山路下桥口、联四 路、黄岗以及泺安路等处集 中设点检查。结果两个小时 内,共有五名酒司机撞在枪 口上。(10月7日《齐鲁晚 报》)

尽管严厉打击酒驾频 出重拳,省城酒驾数量也有 了大幅度的减少,但不可小 觑的是,仍然有司机接连不 断地"撞在枪口"上,严峻的 事实告诉我们:整治酒驾, 任何时候都不能放松。对 此,公安机关必须保持"零 容忍",用铁的手腕,铁石心 肠、铁面无私进行常态化严 管,不给行车安全埋下任何 事故隐患。

当然,靠法律强制手 段确能在一定程度上遏制 酒驾,但也受警力、装备、 时间等因素的影响,难免会 有"漏网之鱼"。在整治酒驾 上,我们不是没有深度宣传引 导,也不是没有深刻警示教 育,仍有个别司机敢铤而 走险、以身试法, 无外乎两

个原因:一是心存侥幸,偶 尔抱着试一试的心理喝了 点酒,侥幸没有发生事故, 也无人查处,一来二往也 就习惯成自然了;二是麻 痹大意,自以为车技了得 驾轻就熟,尤其是受酒精 刺激后喜欢炫耀自我,即 便是有着一连串血淋淋的 前车之鉴

在笔者看来,只有当行 政强制的行动真正提升为 公众理智的行为时,酒驾才 会越来越少。做到这一点, 需要每个司机更加清醒和 自律,牢固树立"生命无价、 责任第一"的意识,自我约 束,自觉杜绝酒驾。当然,朋 友家人多一点善意提醒,酒 店餐馆多一份劝阻,虽是细 微之举,但关系的却是我们 每个人的幸福,整个社会的

"喝酒不开车,开车不 喝酒",对每个司机来讲,这 不仅要成为一条口头禅时 时念叨,更要作为一个自 觉行为准则处处示范。如 此,酒驾这个曾经高居不 下的"马路杀手"才能被有 效遏制



## 象大家居强势登陆济南

有

么说

10月26日东亚家居敬请其

享受圣象整体厨房、衣柜、木